

НАРОДНО СЪБРАНИЕ		
Вх.№	053-05-14	
Дата	09	11 2020 г.

15.11
Офис

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ КОМИСИЯ ПО ВЪНШНА ПОЛИТИКА

ДОКЛАД

ОТНОСНО: Законопроект за ратифициране на Спогодбата между Република България и Кралство Нидерландия за избягване на двойното данъчно облагане с данъци на доходите и предотвратяване на отклонението и заобикалянето на данъчно облагане, № 002-02-20, внесен от Министерския съвет на 27.11.2020 г.

На своето редовно заседание, проведено на 9 декември 2020 година, Комисията по външна политика разгледа Законопроекта за ратифициране на Спогодбата между Република България и Кралство Нидерландия за избягване на двойното данъчно облагане с данъци на доходите и предотвратяване на отклонението и заобикалянето на данъчно облагане, № 002-02-20, внесен от Министерски съвет на 27.11.2020 г.

От името на вносителя законопроектът беше представен от г-жа Людмила Петкова – директор на дирекция „Данъчна политика“ в Министерството на финансите и г-жа Десислава Калудова – директор на дирекция „Спогодби за избягване на двойното данъчно облагане“ в НАП.

Със законопроекта, внесен от Министерски съвет се предлага на Народното събрание на основание чл.85, ал.1, т.5 и 7 от Конституцията на Република България да ратифицира Спогодбата между Република България и Кралство Нидерландия за избягване на двойното данъчно облагане с данъци на доходите и предотвратяване на отклонението и заобикалянето на данъчно облагане, тъй като тя води до финансови ангажименти за нашата страна.

Спогодбата е подписана в София на 14 септември 2020 г. Тя е важен елемент от междудържавната договорна база и води до стимулиране на стопанската и инвестиционна дейност между държавите.

Нидерландия е шестата по големина икономика в Европейския съюз и една от страните с най-висок доход в света – Брутен вътрешен продукт - 52 448 щатски долара на глава от населението за 2019 г. Тя е един от традиционните икономически партньори на Република България със стокообмен за 2019 г. 1964.7 млн.евро. Тя е на 10-то място в износа и на 9-то

място във вноса сред търговските партньори на България. През 2019 г. нетните нидерландски инвестиции в България са 284.6 млн.евро, а общия размер на преките инвестиции на Нидерландия в България към края на 2019 г. са 8 577.7 млн. евро, с което е на първо място по чуждестранни инвестиции у нас.

Настоящата Спогодба актуализира действащата до момента спогодба за избягване на двойното данъчно облагане между нашите две страни (обн.ДВ. бр.67 от 28 юли 1995г.). Част от нейните разпоредби не съответстват на настъпилите изменения в Модела на данъчна спогодба на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), към която България желае да се присъедини. При договарянето на разпоредбите на Спогодбата са взети предвид и актуалните стандарти в областта на международното данъчно облагане, инициирани от държавите от групата Г-20 и ОИСР за да се противодейства на свиването на корпоративната данъчна основа и прехвърлянето на печалби. Отелено е специално внимание на борбата с данъчните злоупотреби и обмена на данъчна информация, с което от една страна се създават по-благоприятни условия за премахване на двойното данъчно облагане, а от друга страна се създава по-ефективен механизъм за административно сътрудничество в данъчната област между двете държави.

След проведените разисквания Комисията проведе гласуване, при което „За“ законопроекта гласуваха 13 народни представители, „Против“ 0 и 0 „Въздържали се“.

На основание на резултатите от проведеното гласуване Комисията по външна политика предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроекта за ратифициране на Спогодбата между Република България и Кралство Нидерландия за избягване на двойното данъчно облагане с данъци на доходите и предотвратяване на отклонението и заобикалянето на данъчно облагане, № 002-02-20 внесен от Министерския съвет на 27.11.2020г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

КОМИСИЯТА ПО ~~ВЪНШНА~~ ПОЛИТИКА :

ЦЛАМЕН МАНУШЕВ